

— **Atleti.** Ker Karo Ahmeda Pons tudi v zadnji borbi ni prodril, je Kara proglašen prvim svetovnim borilcem. Seveda zadnjič tudi Kara Ponsa ni mogel kar meni nič skloniti na tla in oba bodeta nastopila še enkrat, da se obdrži tudi Pons v veljavi, kajti zdaj se je oglasil tudi zopet ruski orjak Pitlašinski, ki vabi Karo in Ponsa, da se ž njim pomerita. Ako vržeta njega, kar se do zdaj še ni zgodilo, potem se ju še le proglase svetovnim borilcem. Lansko leto je namreč Pitlašinski odstopil od borbe, ker ga je Pons na nedovoljen surov način bil ranil. Pitlašinski pride kmalo v Pariz. Tudi na Dunaju so se te dni pomerili razni avstrijski atleti in je Rajčević iz Trsta dobil častno svetinjo, ker je podrl vse svoje nasprotnike. Posebno vrlo se je postavil tudi Čeh Tomažič nasproti Rajčeviću. Atleti zbujejo v vseh krogih pozornosti in ne bilo bi napačno, ako bi ti pravcati orjaki našega časa — nadomestovali bližajoče se vojne.

— **Koliko se proda domačih zajčkov.** Neki avstralski list poroča, da je bilo lansko leto izposlanih iz Avstralije 500,000 domačih zajcev, za razpošiljanje katerih je trebalo 16,250 pletenic. V avstralskih kolonijah kultivira angleška vlada leto in dan to žival, katere meso je izborno. V Anglijo se razpošlje vsako leto čez 70,000.000 domačih zajcev iz raznih dežel sveta, ondi pa delajo iz njih mesne konzerve itd. V Parizu se pojè vsako leto čez 100,000.000 domačih zajcev. Zakaj se zanemarija pri nas ta izborna gospodarska točka?

— **Zlati brod.** Koliko zlata so imeli stari Indijani in kako umetno so ga znali uporabljati, nam priča brod, spleten iz same zlata žice. katerega so našli Španjoli leta 1856 v jezeru Grutavita. Ta brod, izvirajoč od rodu Čibov v Kolumbiji, so njihovi potomci najbrže vrgli v vodo iz strahu, da jim ga ugrabijo Evropejci, ali pa so ga darovali kakemu bogu za odvrnitev kake nesreče. Brod ima iz žice spletene klopi z raznimi podobami. Tudi vesla so iz zlata. Njega vrednost cenijo Španjci, v katerih oblasti se zdaj nahaja, na veliko milijonov pezet, (Denar vreden okoli sto naših štotink).

— **O varstvu otroka.** Dunajski kruti dogodki v zadevi trpinčenja otroka in pa nastopanje oblasti proti takim zverinskim starišem odmevajo tudi v Trstu, kjer je razmerno še slabše v tem pogledu nego na Dunaju. Te dni le poklicala policija pred sè stariše Antona in Lizo B. od sv. Jakoba, ker sta neusmiljeno pretepala šestletnega otroka. Lizo so izpričali, da rada tiplje s palico ali s čemer je, fantička, katerega je njen mož prinesel v zakon ž njo od strani neke druge ženske. Liza se je pa zagovarjala da je fant hudoben, (kar je tudi mogoče res, a kdo je kriv?) in da jej je mož veleva, naj ga le tepe, ker je njegova pest pretežka in bi ga z enim udarcem lahko usmrtil (a ona ga z več manjšimi sme usmrtiti „polagoma“ kaj ne?) Redarstvo pa s takim zagovarjanjem ni bilo zadovoljno, ampak je dalo otroka na zdravniško postajo preiskati, kjer se je pokazalo, da je dečko res „a več krajih telesa močno poškodovan. Poklicali so toraj tudi očeta, a ta je izjavil, da je fant zloben ter da ga ni mogoče drugače krotiti nego s palico. Ker ni bilo posebnih prič, ki bi znale kaj več, je redarstvo vso zadevo dalo sodnji da jo preišče in se izreče. — No resnica je, da je fantič eden tistih nesrečnih bitij, o katerih velja „kaj pa je tebe treba bilo? in da je tako očetu kakor mačehi silno na poti. Ker ga kot odvečnega seveda nista prav nič vzgajala, se je otrok izgubil in postal hudoben in mršav, kar se v takih slučajih čisto zgodi. Oblasti bi zares prav storile, ako bi obrnile vso pozornost na ta del socialnega vprašanja.

— **Radi nesreč na železnici.** Vsled ponavljajočih se nesreč na avstrijskih železnicah je vloženi na ministerstvu

za železnice več pritožb, da se nekaj ukrene v preprečenje nesreč. Ministerstvo je sklenilo, da se uvede preskušnje železničnega osobja na njega sposobnost v železniških poslih kakor i tudi pouk za prvo pomoč ponesrečenim, ter ambulance, v katere se slučajno ponesrečene spravi. Ustanovi se tudi železniški sanitetni oddelek. Čas je bilo za to že prej, a vedno se le čaka, da se pobije nekaj sto dragih človeških življenj. Zares, prav po Kitajski!

Loterijske srečke

V Brnu dne 24. januarja t. l.: 73, 43, 2, 59, 6.
Na Dunaji dne 20. januarja t. l.: 67, 33, 85, 24, 26.
V Gradci dne 20. januarja t. l.: 38, 64, 73, 28, 36.

Tržne cene.

V Ljubljani dne 31. decembra 1899. Pšenica 18 kron — vin, rž 14 kron — vin., ječmen 13 kron 60 vin., oves 12 kron 40 vin., ajda 18 kron — vin., proso 20 kron — vin., turščica 12 kron — vin., leča 24 kron — vin., grah 20 kron — vin., fižol 20 kron — vin. Vse cene veljajo za 100 kilogramov.

Važno za kmetijstvo!

Doktor Trnkoczy-a redilna in hranilna štupa za prašiče.

Najboljše redilno in dijetetično sredstvo za prašiče. Za notranjo rabo, služi v tvorbo mesa in tolsče. — 1 zamotek 25 kr., 5 zamotkov samo 1 gld. (5—7)



Varstvena znamka.

Doktor Trnkoczy-a redilna štupa za

živino

za notranjo rabo pri kravah in konjih. Rabi se skoraj 50 let z najboljšim uspehom, če živina neče žreti in da se zboljša mleko. — 1 zamotek z navodom o uporabi 50 kr., 5 zamotkov samo 2 gld.



Varstvena znamka.

Doktor Trnkoczy-a redilna in hranilna štupa za kuretnino.

Najboljše zavarovano, redilno in dijetetično sredstvo za notranjo rabo, pospešuje tvorbo jajc. Za kure, purane, gosi, race itd. — 1 zamotek 25 r., 5 zamotkov samo 1 gld.



Varstvena znamka.

Dobiva se v lekarni Trnkoczy v Ljubljani, Kranjsko.

Pismena ali pa z dopisnico za 2 kr. pod gorenjim naslovom vpo-slana naročila se najlože in najceneje izvršujejo po pošti. V tem slučaju se prosí natančnega naslova sprejemalčevega (ime, kraj, hišna številka zadnja pošta in dežela).